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OPCIÓ A 
 

PART TEÒRICA: Tria i desenvolupa tres dels temes següents: 

 

1. Estratègies d'especialització i diversificació. (2 punts) 

2. Procés de direcció (planificació, organització, gestió i control). (2 punts) 

3. Recursos financers aliens a llarg termini. (2 punts) 

4. Marc jurídic: legislació mercantil. (2 punts) 

5. Màrqueting. Distribució. (2 punts) 

 

PART PRÀCTICA: Resol els dos exercicis; cadascun val 2 punts: 
 

1. Emplena una fitxa de magatzem segons els criteris preu mitjà ponderat (PMP) i 

FIFO per determinar el valor total de les existències d'una empresa que ha 

registrat les següents operacions al magatzem durant el mes de maig: 
 

• 01/05: Existències inicials de 1.000 unitats a 150 um/unitat 

• 05/05: Compra 300 unitats a 250 um/unitat 

• 12/05: Ven 400 unitats  

• 18/05: Compra 200 unitats a 200 um/unitat 

• 25/05: Compra 200 unitats a 300 um/unitat 

• 28/05: Ven 575 unitats 
 

2. L'empresa Confecciones ha tingut els següents ingressos i despeses durant el 

seu exercici econòmic:  
 

Venda de mercaderies: 300.000 um, compra de mercaderia: 150.000 um, 

ingressos financers: 2.500 um, ingressos per prestacions de serveis: 102.000 

um, sous i salaris: 150.000 um, Seguretat Social a càrrec de l'empresa: 50.000 

um, despeses financeres: 4.000 um, amortitzacions d’immobilitzat: 1.500 um. 
 

Calcula el resultat net de l'exercici després d'imposts, sabent que el tipus de 

l'impost sobre societats és del 25%. 
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OPCIÓ B 
 

PART TEÒRICA: Tria i desenvolupa tres dels temes següents: 
 

1. Classificació de les empreses segons la seva grandària, la seva activitat, la zona 

geogràfica on competeixi l’empresa, la destinació dels beneficis, la propietat del 

capital. (2 punts) 

2. Anàlisi del consumidor i la segmentació de mercats. (2 punts) 

3. Productivitat i eficiència de la producció. (2 punts) 

4. Marc jurídic, legislació fiscal. (2 punts) 

5. L’organització formal i informal en l’empresa (no organigrames). (2 punts) 

 

PART PRÀCTICA: Resol els dos exercicis; cadascun val 2 punts: 
 

1. Un empresari desitja realitzar una inversió en la seva empresa amb les 

característiques següents:  
 

Desemborsament inicial: 575.000 um; durada: 3 anys; fluxos de caixa: 200.000 

um el primer any, 175.000 um el segon any, 450.000 um el tercer any; cost dels 

diners: 3% anual. 
 

a) Calcula el valor actual net (VAN) i raona la conveniència d'acceptar o no 

el projecte. 

b) Calcula el termini de recuperació del projecte. 
 

2. L'empresa SolyMar presenta les partides patrimonials següents: 

• Capital: 40.000 um 

• Clients: 35.000 um 

• Préstecs a llarg termini: 15.000 um 

• Proveïdors ef. a pagar: 5.000 um 

• Maquinària: 20.000 um 

• Terrenys i béns naturals: 22.000 um 

• Reserves: 12.000 um 

• Proveïdors: 28.000 um 

• Mercaderies: 18.000 um 

• Bancs: 5.000 um 

Calcula: 

a) El balanç de situació de l'empresa 

b) La ràtio de liquiditat, la ràtio de garantia i el fons de maniobra (raona-ho). 


